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Полігони твердих побутових відходів (ТПВ) з урахуванням сучасних 
тенденцій розміщення на їх території технологічного ліквідаційного енергоємного 
устаткування становлять небезпеку виникнення надзвичайних ситуацій [1]. До 
числа негативних наслідків НС належать: кількість жертв та кількість 
постраждалих, як наслідок першої групи пріоритетності; кількість осіб з 
порушенням умов життєдіяльності та розмір заподіяної шкоди – наслідки другої 
групи пріоритетності; площа поширення небезпеки та затрати на ліквідацію 
наслідків небезпеки – наслідки третьої групи пріоритетності.  

З огляду на результати розробки математичної моделі та керуючого 
алгоритму її реалізації [2, 3], методика попередження надзвичайних ситуацій 
каскадного типу поширення пов’язаних зі зсувом звалищних грунтів на полігонах 
ТПВ з технологічного ліквідаційного енергоємного устаткування передбачають 
виконання чотирьох груп робіт, а саме: групи робіт пов’язаних з виконанням 
інженерно-проектувальних експлуатаційних рішень; групи робіт – з локалізацією та 
ліквідацією негативних наслідків зсуву; групи робіт – з усунення небезпеки 
подальшого зсуву; групи робіт – зі стабілізації та припиненням поширення 
негативних наслідків впливу в об’ємі комплексних відновлюючих 
природоохоронних заходів.  

Ефективність заходів з попередження надзвичайних ситуацій залежать від 
поінформованості особового складу про стан умов праці в зоні виконання аварійно-
рятувальних робіт. В зоні виникнення та поширення небезпеки існує висока 
ймовірність пожеж, ознаки яких потрібно визначати як на поверхні, так в тілі 
масиву відходів. Внаслідок вигоряння відходів втрачається міцність тіла масиву 
відходів, утворюються прогари та пустоти, в які може провалитися рятувальник – 
отримати різні види травмування або загинути внаслідок задухи, роздавлення 
масою звалищних грунтів.  

В роботі [4] проаналізована можливість застосування лазерного комплексу 
для виявлення зон прихованої техногенної небезпеки на полігоні ТПВ під час 
виконання аварійно-рятувальних робіт. Головна перевага лазерного газоаналізу 
полягає в можливості створення дистанційної, мобільної високоточної системи для 
дослідження малих та великих площин. Також важливо, що лазерний моніторинг 
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принципово дозволяє вирішити двоєдине завдання – практично одночасну і 
оперативну діагностику забруднень зони надзвичайної ситуації, як газами, так і 
аерозолями. 

У ході досліджень запропоновані способи виявлення та оцінки пожежної 
небезпеки на полігонах ТПВ з використанням методів та засобів дистанційного 
зондування в залежності від розміщення датчиків: на борту безпілотного літального 
апарату [5] та стаціонарно на щоглі [6]. Загальними недоліками відомих способів є 
збільшені як працевитрати, так й недостатня інформативність щодо встановлення 
осередків пожеж, меж зони горіння. В основу робіт [5, 6] поставлено виключення 
саме цих недоліків за рахунок використання властивостей електромагнітних хвиль 
різного діапазону: оптичного, інфрачервоного, мікрохвильового. 

Таким чином, однією з умов ефективної реалізації процесу попередження 
надзвичайних ситуацій каскадного типу поширення пов’язаних зі зсувом 
звалищних грунтів на полігонах твердих побутових відходів з технологічним 
ліквідаційним енергоємним устаткуванням є забезпечення безпечних умов 
функціонування аварійно-рятувальних підрозділів Державної служби України з 
надзвичайних ситуацій за рахунок оперативного та високоточного виявлення 
прихованих осередків та шляхів поширення техногенної небезпеки за допомогою 
дистанційних методів та засобів спостереження за станом атмосферного повітря, 
звалищних грунтів. 
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Кожен день ми стикаємося з повідомленнями про нові природні 
катаклізми, етнічні конфлікти, локальні війни, вторгнення НЛО і можливості 
ядерних зіткнень, глобального потепління або зіткнення з астероїдом. 

З року в рік вчені, астрологи, історики, ясновидці, релігійні писання 
пророкують людству черговий Армагедон. Жителі планети Земля живуть в 
страху перед кінцем світу. Але коли і як він станеться, ніхто не знає. 

Україна, після розпаду СРСР відмовилася від ядерної зброї, але її 
прикладу ніхто не послідував. За оцінками аналітиків у галузі озброєнь 
сьогодні у США налічується близько 2 тисяч ядерних боєголовок, в Росії 
приблизно стільки ж, є воно і в інших розвинених країнах. Ця зброя може бути 
застосована в лічені хвилини. Запас світового ядерного озброєння завжди в 
повній бойовій готовності, досить однієї помилкової дії військових, і війну, що 
почалася неможливо буде зупинити щільна пелена радіоактивних уламків 
закриє Сонце, а отруйні дощі накриють всю земну кулю. Завіса попелу 
підніметься у верхні шари атмосфери, а через тижні або місяці почнеться 
ядерна зима, яка триватиме сотні років. 

Коли може статися ядерний апокаліпсис, ніхто не знає, проте порятунок 
від такого кінця світу теж є підземні бункери та притулки, які досить успішно 


